10 xiaacce

10.1. Bacs nammcan Ha JOCKE HCCKOJIBKO PA3JIMYHBIX ABY3HAYHBLIX YMCCIIL. OKaBaJ'IOCB, qTo
CYMMad HUKAKUX ABYX M3 HAIIMCAHHBLIX HA HTOCKC YHUCCJI HC paBHA 90. Kakoe MakcuMaJIbHOE
KOJIMYECTBO YHCEI MOT HamucaTh Bacsa?

OTtBer. b5.

Pemenue. 3ameTrm, 9To U3 Kaxxaou u3 35 map uncen 10-80, 11-79, 12-78, ..., 44-46 Ha nocke
MOTJIO OBITh 3aIIMCAHO HE 00JIee OJHOTO YMCJIa. 3HAYMT, IO KpailHell Mepe 35 By3HAYHBIX
gucen u3 Bcex ABy3HauHbIX (0T 10 mo 99) He Oyayt Hammcanbl. To ecTh Ha Jocke Oyner
Hanucano He 6oiiee 90-35=55 gucen.

Ecnu Ha nocke Hanmcath uncna 435, 46, 47, ..., 99, To cyMMa HUKaKuX JBYX U3 HUX HE paBHA
90, a »Tux umcen 55.

KommenTapmii. Bepubiit orBet 6€3 060cHOBaHus — () 6asios.
JlokazaHo, 4TO MOXKET OBITh BBIITUCAHO HE OoJiee 55 uncen — 5 6aJlIoB.
[IpuBenen npumep 55 yucen — 2 Oasna.

10.2. lan xBaapaTHbIid TpéxwieH f(x). M3BeCTHO, 4TO CYIIECTBYIOT MaPhl PA3IMYHBIX YUCEIT
f(m) m
W = Ha3zoBem Takme mapel xopowwmu. JloOKaxxute, 4TO 3HAYEHUE
BBIPKEHUS M * K BO BCEX XOPOIIUX Mapax OJUHAKOBO.
f(m) am’+bm+c m
Pemenne. Ilyctp f(x)=ax’+bx+c (a=0). Torma (m) _ > =— . JIOMHOXHUB Ha
f(k) ak“+bk+c Kk
3HAMEHATEIH, HOay4uM  am’k +bmk +ck =ak’m+bkm+cm. DT0 paBEeHCTBO  MOXHO
npeobpazoBath K Buay (amk —c)(m—k)=0. Tak kak m=k, ToO amk =c, OTKyJla IPOU3BEICHUE

(m,k) Takux, 4TO

C .
mk = — — OJIMHAKOBOE JJIs JTFOOOM Taphl.
a

KommenTapmuii. [Ipu mnpeoOpazoBaHMM paBEHCTB NPOU3BEACHO JieJIeHWE O0eHxX dYacTei
paBeHCTBa Ha (M—K), HO HE YKa3aHO, YTO 3TO BBIPAKEHHUE HEHYJIEBOE — CHATH 2 Oasia.

10.3. Ha nmocke Obutn HamuicaHbl HE 00S3aTENbHO pa3HbIe HEOTPHUIIATEIbHBIC IIEJIbIC YHCIIA.
Konst BbI4en u3 Kaaoro MCXOIHOTO YHcia 1, 3aTeM CIOKWI MOJYJIM BCEX MOJYUYUBIIUXCS
quCelN, ¥ MOJIy4YuI cymMmmy S, . Bacs BbIuen u3 KaKJ0ro UCXOIHOTO YKCIa Ha JOCKE 2, 3aTeM

CJIOKHJI MOZYJIM BCEX MOJYYMBIIMXCS YUCEN, U MTOJYy4HII cyMMy S,. HakoHnen AHnpei Bbruen

U3 KaXJI0T0 UCXOTHOTO YKCia Ha JOCKE 3, 3aTeM CJIOKHIT MOAYJIH BCEX MOTYYUBUIMXCS YUCE,
U TIOJY4YMsI cyMMy S,. CKOJIBKO BOEK ObLIO HAMKMCAHO Ha JOCKe?

S,-2S,+8S,
ST

OTBerT.

Pemenne. [Iycth cyMMa BceX 4KceN Ha IOCKE paBHA S, UX KOJIMYECTBO PABHO N, a KOJIMYECTBA
HYyJICH, €IMHULL, IBOCK HA JIOCKE PaBHbI COOTBETCTBEHHO 4, b, c. Torna S, =S—n+2a, TaKk KaK

KaXXJ0€ YKUCJIO, OTIIMYHOC OT HYJISI, YMCHBIINWJIOCH HA 1, 4 HOJIb, HAIIPOTUB, IIPECBPATUIICA B



€JIMHUILY, TO €CTh OKa3aJICs Ha 2 ooxabiie, ueM 0—1. Tak ke S,=S-2n+4a+2b, Tak KaK KaxJ10¢
YUCJI0, OTJIMYHOE OT HYJIS U €IMHUILIbI, YMEHBIIUIIOCH Ha 2, @ HOJIb, HAMPOTHUB, IPEBPATUIICS B
NBOMKY, a €IMHMIIA IPEBpaTUIach B enuHuly. Hakonen, ananorunyno, S,=S-3n+6a+4b+2c
S;—-25,+§;

. OTcro1a MOXHO MOJIYYUTh, YTO C = >

KomMmenTapuii. Bepnsriit orBeT 6€3 060ocHOBaHus — () 0asioB.
Haitnens! popmymsl 1 S, S,, S, — 5 6amios.

10.4. Ectb 30 Heu€THBIX HaTypabHBIX yrcel. OKa3anoch, 4TO UX MOXKHO pa3ouTs Ha 10 Tpoek
TaK, YTO B KXKJOW TPOMKE OJHO M3 YHMCEI PABHO MPOU3BEIACHHIO IBYX APYrux. MoOKeT iau
cymma 3tux 30 uncen paBHiIThCs 20247

Ot1Bert. He moxer.

Pemenne. IlpeanonoxkuM, 94TO ONMUCAHHAs CHUTyalusi BO3MO)kHA. [1ycTh B OZHON M3 TPOCK
Oyayt uucnia a, b, ab. Torma ux cymma ectb a+b+ab=(a+1)(b+1)—1. Tak kak uncaa a, b —

HEUETHBIE, TO TpousBeneHue (a+1)(b+1) aenutcs Ha 4, KaKk TPOU3BEICHUE IBYX YETHBIX
grceln. Torma a+b+ab=4k —1. ITycts B i-it Tpoiike (i=12,...,10) cymma paBHa 4k, —1. Torma
cymma Bcex 30 uncen paBHa (4k, —1)+(4k, —1) +...+(4k,—1) =4M —10. Ho 4M —10+ 2024, TaKk
kak uncio 2034 ne nenurcs Ha 4. [IpotuBopeune.

KommenTapmii. Bepusiit orBet 6€3 060cHOBaHus — () 6asios.
10.5. B tpaneuuun ABCD pnuna GokxoBoit croponHbl AB paBHa cymMMe JJIMH OCHOBAaHMM.

Oxpy>xHOCTB (2 € IeHTpOoM B Touke A, mpoxosmas yepe3 D, mepecekaet otpesku BD u BA B
toukax E u F coorBeTcTBeHHO. Jlokaxkute, uto Touku B, C, E, F mexaT Ha 0qHOM OKpY>KHOCTH.

Pemenne. Tak xak AB = AD+BC u AF=AD, t0o BF=BC wu tpeyrompuuxk BFC
paBHOOeapenHbIil. O603naunM ZBAD = 2 a. B okpyxuoctu Q yron FED Bnucannsii, a
COOTBETCTBYIOIINI €My IIeHTpaibHbIN yroa paBeH 360° — 2a, moatomy ZFED = 180° —a u
cmexHbiit ¢ HUM LFEB = a.. OcnoBanus BC u AD Ttpanennn napamiensHsl, 3Haunt, ZABC =
180° — 20, a pa3 tpeyroiasHuk BFC paBnoOenpennsiii, To Z/BCF = ZBFC = a. Takum
obpazom, Z/BCF = ZBEF, a 3nauut, Touku B, C, E, F nexat Ha 0HOI OKpY>KHOCTH.

KommenTapmii. Jlokazano, uro tpeyroiabHuk BFC paBHOOeapeHHbIil — 2 Oaria.



